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Уважаеми колеги, 
 

Предстои да изучавате дисциплината „Епидемиология на здравето”, 
която ще Ви предостави теоретични знания за същността на 
епидемиологията като фундаментална медицинска наука и за нейните 
приложения в оценката на общественото здраве и управлението на 
здравеопазването. Обучението осигурява връзка на здравния мениджмънт 
с епидемиологичната теория и изгражда умения за прилагане на 
епидемиологични подходи при оценяването и решаването на 
индивидуалните и обществените здравни проблеми. По този начин 
дисциплината ще бъде практически полезна както на работещите в 
областта на общественото здраве, така и на лекарите-клиницисти.  

Програмата на обучение предвижда да се усвоят умения за 
количествена оценка на обществено-здравните проблеми, за самостоятелен 
анализ на данни от епидемиологични проучвания, за планиране и проверка 
на епидемиологични хипотези чрез епидемиологично проучване, за 
определяне на обществено-здравни приоритети въз основа на 
епидемиологични доказателства, за оценка на ефективността на 
скринингови и профилактични програми. 

За да се справите самостоятелно с изучаването на дисциплината са  
предложени няколко различни видове учебни материали: учебник, курсови 



задачи, тренировъчни тестови въпроси за самоподготовка, допълнителни 
материали в електронен формат.  

Препоръчително е подготовката Ви да започне с изучаване на 
текстовете от учебника „Епидемиология на здравето”, чието съдържание е 
съобразено с обема и задачите на дистанционното обучение. За желаещите 
да задълбочат подготовката са предоставени допълнителни материали в 
електронен вариант.  

След запознаване с теоретичния материал от учебника, проверете 
неговото усвояване с решаване на съответната курсова задача. 
Предвидени са 5 задачи, изискващи от вас знания по следните теми: 

Задача №1 – Измерване честотата на заболяванията 
Задача №2 – Сравняване честотата на заболяванията 
Задача №3 – Видове епидемиологични проучвания 
Задача №4 – Профилактика. Вторична профилактика. Скрининг. 
Задача №5 – Видове епидемиологични проучвания 
В посочената последователност учебните задачи стават по-сложни и 

изискват използване на все по-голям обем от знания.  
Петата задача изисква самостоятелно разработване на 

изследователски протокол за епидемиологично проучване по избран от вас 
проблем. Тя ще развие вашите умения за прилагане на епидемиологичния 
подход при изучаване на явленията в клиничната практика и общественото 
здраве.  

Разработеният протокол за епидемиологично проучване ще бъде 
оценен по шестобалната система и оценката ще бъде включена при 
крайното оценяване по дисциплината. Останалите задачи ще бъдат 
оценени само като задоволителни или незадоволителни и ще участват 
с 20% при формиране на крайната оценка. Решението на всяка задача 
трябва да бъде представено в електронен вариант, изпратен по 
електронна поща на адрес avelkova@mu-pleven.bg. Задача №5 трябва да 
бъде представена и на хартиен носител в предварително указания 
срок. Задачата да бъде оформена със заглавна страница и да следва 
указания във заданието формат.  

За подготовката Ви са предложени тестови въпроси по всички теми. 
Всички въпроси са от затворен тип с един верен отговор. 

В категория „Допълнителни материали” са включени на английски 
език второто издание на учебника „Основи на епидемиологията” с автори 
Р. Бонита, Р. Бийгълхол и Т. Киелстрьом, издадено от СЗО в 2006 г., както 
и 4 файла с оригинални статии по някои теми от учебното съдържание.  

Оставам на Ваше разположение за въпроси, дискусии и консултации. 
Желая Ви интересно и ползотворно време в подготовка и усвояване на 

епидемиологичното познание! 

Проф. д-р Анжелика Велкова, дмн 


